

# СВОБОДНАЯ

№ 10(60)  
19.05.2010 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### ИСКУССТВО МЫСЛИТ ОБРАЗОМ

Засилье массовой культуры в современном мире, похуже, внесло некоторую путаницу и сумятицу в общественное сознание о целях и задачах искусства. Выгода, прибыль, рейтинги тупо сдвигают призвание культуры в формат развлекательности, который в нынешней его интерпретации требует играть на самых низменных инстинктах человеческой натуры. Все это мы видим на телеэкранах, где воинствующая пошлость завоевывает все новые плацдармы в головах обывателя.

Собственно, в массовой культуре ничего предосудительного нет, и свой несколько негативный оттенок в определении она приобрела как раз в силу своей устремленности к низменному. Те, кто ныне правит бал в этой культуре по большей части рабы алчности. Эту свою болезненную зависимость они камуфлируют новомодной экономической риторикой и разглагольствованиями о высоком. Реализм, борьба с комплексами, жизненная правда — все идет в ход.

В прошлом месяце на канале «Культура» в программе «Культурная революция» был показан диспут на тему «Искусство должно быть непонятным». Да, вот так, даже без вопросительного знака! Ведущий, большой чиновник по части культуры Швыдкой усадил на высокие стулья двух известных режиссеров, представляющих различные точки зрения на данную тему. Студия была полна искусствоведов, критиков, актеров, режиссеров и прочей публики. От желающих высказаться не было отбоя. Честно говоря, я не досмотрел до конца это шоу, поскольку уже к середине передачи понял, что суть проблемы спор практически не затрагивает. Одни из участников стремились блеснуть умной терминологией перед обширной телевизионной аудиторией, другие просто не понимали - о чем, собственно, речь и скатывались к частностям.

Между тем, вынесение такой темы на широкое обсуждение уже само по себе свидетельствовало о глубоком заблуждении, которое поразило нынешнее российское общество в этом вопросе. Впрочем, не только российское. Виноват ли тут рыночный дух экономики или вообще тупиковый путь развития человеческой сущности, не суть важно — важен сам факт постановки такого вопроса.

Предполагать, что искусство должно быть непонятно — абсурд! Искусство вместе с наукой и теологией — способ познания действительности. В частном случае оно может быть в какой-то период времени, для какой-то части или даже всему обществу и непонятно. Варианты могут быть разные. Возможно, это гений, который ушел в понимание Истины слишком далеко от современников, или художник не нашел соответствующей содержанию формы или выбран неудачный образ, или еще что-то. Но в любом случае задача художника всегда направлена на то, чтобы показать людям тот кусочек Великой Истины, который мучительно открылся ему в процессе творчества. В этом как раз и заключается талант художника, который, в отличие от деятеля науки, действует не абстрактными символами в сухих формулах, а образом, позволяющим выпукло показать другим то, что открылось его взору, что им услышано, что взволновало его душу. Как раз поэтому и составители Библии так широко использовали возможности притчи.

Говорить, что искусство должно быть непонятным, это то же, что утверждать, что вода должна быть сухой или, правда — лживой.

К сожалению, в современной масс-культуре, главная задача которой поднимать понимание зрителя до уровня настоящего искусства, диктуют моду убогие и ловкие менеджеры. Они определяют рамки форматов, куда настоящим талантам хода нет. Да они и не помещаются в эти рамки. Зато на просторе таких форматов торжествует посредственность. И опять же это беда не только российской культуры. Когда в Голливуде Оскар присуждают за компьютерные иллюзии, а содержание большинства фильмов не имеет ничего общего с реальной действительностью и вносит в головы зрителей сумятицу болезненного воображения сценаристов, то говорить об искусстве по меньшей мере наивно. Хотя, может быть, это делается из какого-то умысла.

Ну а формат сериалов российского телевидения вообще откровенно и беззастенчиво требует лишь выгоды. Даже реклама алкоголизма, от которого вымирает нация, не останавливает их на этом поприще. У деятелей такого искусства всегда отговорка, что это, мол, правда жизни. Им и невдомек, что настоящее искусство не копирует жизнь, а показывает ее через призму художественного образа.

Анатолий Осипов

## СПАСИБО, ДОБРЫЕ ЛЮДИ, ОТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ!



Отгремели последние залпы салютов и фейерверков, посвященных великому празднику — 65 годовщине Победы в Великой войне. Мы, ветераны фронта и тыла, на себе почувствовали заботу о нашем поколении со стороны руководителей страны и местных органов власти. В предшествующие дни и прошедшие праздники нас глубоко тронуло то, что о подвиге поколения военного лихолетья помнят все. Это прекрасно, что наши внуки и правнуки вместе со взрослыми знают, во имя чего одержана эта Победа, какими испытаниями она достигнута. Так и хочется жить дольше и увидеть много лучшего.

Городской Комитет ветеранов ВОВ от всей души благодарит тех свободненцев, кто не остался равнодушен к выполнению планов, которые поставила перед собой наша организация в предпраздничные дни. В первую очередь это задачи по увековечиванию памяти фронтовиков-свободненцев, оказанию им посильной материальной помощи и моральной поддержки.

От имени всех ветеранов города мы поименно называем тех, кто от всего сердца, с глубоким уважением к солдатам войны принял участие в благотворительных акциях «Солдату Победы».

Огромное ветеранское спасибо коллективу Амурского института ЖДТ, филиала Дальневосточного государственного университета путей сообщения РФ за оказанную поддержку в изготовлении и установке мемориальной доски Почетному гражданину г. Свободного, Председателю Совета ветеранов 2-й ударной Армии, подполковнику Гальцеву Анатолию Андреевичу.

Мы от всей души благодарим частных предпринимателей Борчанова В.В., Вачнадзе Т.Р., Романова Ю.П., Канн А.С., Зелинского С.А. за участие в создании видеофильма объемом больше двух часов о живых ветеранах-фронтовиках, живущих в Свободном.

Комитет ветеранов выражает сердечную признательность НП «Союз предпринимателей города Свободного» и лично его председателю, члену горкома ветеранов военной службы Нема С.Д. за акцию «Предприниматель, поддержки ветерана!». Акцией по

скидкам на товары воспользовались более 600 ветеранов всех категорий, и это доброе дело еще продолжается. Особое спасибо Компании ООО «Союз», услугами которой охвачено большинство ветеранов.

Великое спасибо предприятиям Полиграф-Интер (ИП Федулов А.К.), ООО Бизнес-Справка Дальнего Востока (Стручковой О.Н.), Авторемонтное предприятие «Пит-Стоп» (ИП Денисов О.Н.), коллективу пассажирского АТП г. Свободного, лично его директору Канифорову В.И., а также всем частным перевозчикам пассажиров города. Спасибо свободненскому отделению компании сотовой связи «Билайн» за предоставление бесплатной мобильной связи ветеранам в праздничные дни.

Мы благодарим редакцию газеты «Зейские огни» за большое количество прекрасных материалов о ветеранах-фронтовиках и тружениках тыла г. Свободного. Комитет ветеранов всегда находит информационную поддержку в городских СМИ. Низкий поклон коллективам телеканала телеканала «Регион», газет «Свободненский курьер», «Свободная+», «Первое Алексеевское», Автрадио Свободный.

От имени всех ветеранов города сердечно благодарим учреждения, предприятия, воинские части, индивидуальных предпринимателей, учащихся учебных заведений, школ, волонтеров, всех, кто пришел к нам в дом, высказал добрые слова, помог по хозяйству, вручил подарок, и просто — не забыл.

Проходят праздники, уходят ветераны, но то доброе, уважительное, та гордость за нашу Победу, все то прекрасное, что родилось в душе каждого горожанина в эти дни, пусть чаще навещает ваше сердце. Тогда все пожелания здоровья, доброты, тепла, удачи и голубого неба в наш адрес, несомненно, коснутся каждого из вас.

Не ради ли этого остались на полях той страшной войны наши товарищи, ваши отцы и деды? Не во имя ли таких светлых дней мы с кровью шли к Победе?

**Счастья вам Добрые Люди!**  
Городской Комитет ветеранов ВОВ  
и Военной службы г. Свободного

## Анонсы

Пора перестать бояться

- стр. 2

Честь и достоинство - понятия не эфемерные

- стр. 3

Люди и события, которые нас удивили

- стр. 4

Телепрограмма с 24 по 30 мая

- стр. 5-6

Литературная страничка: рассказ «Прощай»

- стр. 7

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

**Позднее время проведения парада в День Победы не воодушевило амурчан**



Время проведения парада 9 мая 2010 года оказалось неудобным для большей части опрошенных на Амур.инфо жителей Приамурья. В течение нескольких дней на сайте проходило голосование. Посетители отвечали на вопрос: «Как вы относитесь к тому, что парад 9 мая пройдет одновременно по всей стране?»

В опросе принял участие 871 человек. 58,2%, выразили свое негативное отношение к новшеству: «Столице удобно, регионам нет». Ещё 13,3% отметили, что относятся двояко: из-за единственности происходящего пришлось делать сложный выбор между местными парадами и трансляцией московского.

22,6% сказали, что позитивно восприняли идею: «Это способствует единению россиян». 4,6% признались, что для них нет разницы, когда проходят парады: они в любом случае им неинтересны.

«Всегда парад был до обеда, — поделился мнением один из противников одновременно проведения мероприятий. — С радостным настроением шли всей семьёй, смотрели парад, легкоатлетическую эстафету. Потом домой — отметить праздник, и снова на гуляния в город. А вечером салют! Это было традицией. А когда ломаются традиции, всегда неудобно и непонятно, для чего так сделано.»

ИА «Амур.инфо»

## Аптеки могут лишиться лицензий

Более 500 аптек могут лишиться лицензий в связи с превышением цен на жизненно важные лекарства. Об этом заявил вице-премьер Александр Жуков, выступая на заседании президиума правительства. По его словам, с 15 апреля по 10 мая были проведены проверки в 2636 аптеках, выявлено 217 фактов реализации препаратов, не имеющих зарегистрированной цены, и в 362 аптеках обнаружены факты превышения цены.

«По результатам контрольно-надзорных мероприятий было выпущено 639 предписаний об устранении нарушений, — сказал А.Жуков. — По 503 аптекам информация направлена в лицензирующий орган». «Возможен отзыв лицензий», — подчеркнул он. Жуков добавил, что часть материалов о результатах проверок передана в прокуратуру.

«Полит.ру»

● В борьбе обретешь ты право свое

# ПОРА ПЕРЕСТАТЬ БОЯТЬСЯ

Так уж получилось, что наша газета образовалась в новом постсоветском обществе с некоторым опозданием, когда все ниши, любовно обустроенные новой властью, были заняты другими средствами массовой информации. И нам пришлось заняться тем, что официально признается необходимым для существования демократии, но у людей, стоящих у власти всегда вызывает неприязнь. Дело в том, что эти люди, как правило, предпочитают, чтобы информация о их деяниях давалась с хвалебным и только хвалебным уклоном. Соответственно, критические высказывания в свой адрес они на дух не переносят, вне зависимости от того, соответствуют они действительности или нет.

Понятно поэтому, какие средства массовой информации вызывают у власти приязнь, а какие наоборот — всячески отторгаются. Мы, к сожалению, попали в число последних, поскольку места в обойме восхваляющих нам не досталось. И люди к нам идут соответствующие, часто обиженные чиновниками, желающие найти на них управу и добиться правды.

В нашем городе, где промышленность практически уничтожена, а малый бизнес (кроме торговли) так и не получает действенной помощи от властей, безработица стала проблемой для многих жителей. Большая часть трудоспособного населения работает на муниципальных предприятиях, где городские власти правят бал. Причем, судя по обращениям в нашу газету граждан, они так правят этот бал, что муниципальные служащие стали полностью зависимыми от произвола чиновников. Конечно, это еще не феодальная зависимость, но то, что работники МУПов за высказывание любых крамольных с точки зрения высококого начальства речей могут в любой момент лишиться работы, ни для кого, похоже, уже не секрет. И эта угроза висит над ними, как «дамоклов меч».

Для кого-то такая зависимость в порядке вещей, он на нее просто не обращает внимания — лишь бы деньги платили, — а для кого-то она глубоко оскорбительна. Как раз последние часто и обращаются в нашу газету, звонят или пишут письма о тех безобразиях, которыми они являются свидетелями. Но, как правило, эти люди ни под какими условиями не соглашаются официально участвовать в разбирательстве таких безобразий. Их понять можно — семья, дети. Кто их будет кормить, если они лишатся работы? А то, что они ее лишатся, у них нет никаких сомнений. Такая, к сожалению, наша демократическая реальность.

А рассказывают они вещи чрезвычайно интересные. Я как-то спросил одного из них, почему они, если им так не нравится существующая власть в городе, голосуют за нее на выборах.

— Мы на выборах и не голосуем, — сказал он. — Голосование происходит до выборов. Нам приносят бюллетени на дом — попробуй не проголосуй за кого им надо!..

Примерно то же самое говорят, когда их спрашиваешь, почему они не посещают митинги протеста, не объединяются для защиты своих прав, своих увольняемых товарищей и т. д.

— Попробуй, и мигом выле-



Свою страну! Ее будущее!

«Хозяева жизни» все больше распоясываются. Что бы они не делали, у них круговая порука, а в конце еще и суд на

тишь с работы! — ответ всегда один.

На днях к нам заглянули сразу несколько граждан, представивших коллективно: работники «Теплосбыта».

— У нас, судя по всему, намечается очередная афера, — рассказали они. — Сейчас заканчивается отопительный сезон и вместо начала подготовки к следующему все силы и средства нашего предприятия брошены на ремонт бывшей автобазы СМП № 609. По нашим сведениям, ее выкупила Киевская, и сейчас мы обустраиваем ее частную собственность. А потраченные средства войдут в тариф для потребителей тепла. Кроме того, договор города с «Теплосбытом» действует до 1 декабря и к тому времени, похоже, его обанкротят. Прием испытанный в нашем городе — средства будут израсходованы, и концов не найти...

— Вы, конечно, не согласитесь выступить в газете под своими именами? — спросил я их.

— Разумеется, нет, — был категорический ответ.

Ничего другого мы услышать и не собирались — вопрос был риторический. Наш народ вышел из коммунистического «вчера» с атрофированными навыками объединяться для борьбы за свои права. Это, пожалуй, главное, что можно поставить в упрек нашему прошлому. И сегодня, когда в стране творится олигархический и чиновничий беспредел, мы оказались бессильны что либо ему противопоставить. Мы знаем, что большинство населения недовольны

существующим порядком вещей. И среди них не только безработные и пенсионеры, но и работники милиции, прокуратуры, чиновники, судьи — везде есть честные люди. Но всем приходится плясать под дудку неписанных правил, установленных меньшинством, которому достаются основные материальные выгоды. Все остальные служат за подачки — лишь бы не потерять работу. Это, конечно, так. Но мы можем потерять страну.

лучшего, чем профсоюзы. Нам пора учиться.

## Как создать профсоюз

Если вы хотите создать на своем предприятии профсоюз, найдите единомышленников и соберите инициативную группу.

Уведомите представителей отраслевого профсоюза о том, что вы собираетесь создать у себя «первичку», возьмите у них образцы заявлений для вступления в профсоюзы и другую документацию.

Поговорите с сотрудниками вашего предприятия, объясните, зачем вы создаете профсоюз и чего хотите добиться. Обязательно расскажите о том, что создание профсоюза откроет возможности для заключения коллективного договора с работодателем, с помощью которого работники смогут регулировать зарплату, добиваться улучшения условий труда, получить социальные гарантии и т. д.

Проведите первое собрание, пригласите тех, кого вам удалось привлечь на свою сторону. Если работодатель против создания профсоюза, пригласите лучше вести без широкой огласки и собираться вне территории предприятия. Если работодатель готов к партнерским отношениям, тогда с ним стоит согласовать дату, время, место проведения первого собрания.

Собрание принимает решение о создании первичной профсоюзной организации, избирает профком и ревизионную комиссию. Каждый участник собрания пишет заявление о вступлении в профсоюз и заявление о взимании с него профсоюзных взносов (обычно 1% от зарплаты). В соответствии с Уставами отраслевых профсоюзов прием в члены профсоюза осуществляются первичные профсоюзные организации, при этом работник вступает в Российский профсоюз. Теперь уплата членских профсоюзных взносов — его уставная обязанность. По Закону о профсоюзах работодатель обязан перечислять профсоюзные взносы в первичную профсоюзную организацию безвозмездно при наличии личных заявлений членов профсоюза о взимании с них взносов и включении этого условия в коллективный договор.

Избранный профком информирует городской Комитет отраслевого профсоюза о создании «первички» и просят поставить ее на учет.

Президиум отраслевого профсоюза принимает соответствующее решение и ставит вашу «первичку» на учет в ГК профсоюза.

На снимках вы видите ремонт гаражей, автомобили. Может быть, кто-нибудь поделится с нами информацией об этом ремонте более обстоятельно. Будем благодарны любым сведениям.

Сокол Максимов



● Из зала суда

# ЧЕСТЬ И ДОСТОИНСТВО — ПОНЯТИЯ НЕ ЭФЕМЕРНЫЕ

В «Свободной газете +» № 16 от 17.06.09г. в статье «Господин Левин, как вас теперь называть?» мы рассказали о том, как супруги Смирновы, невзирая на возраст и не ахти какое здоровье, вступили в борьбу за свои права с ООО «Жилсервис УК». Казалось бы, что могут сделать два пожилых человека, когда против них все: показания секретаря приемной управляющей компании Воробьевой (Бобоедовой), инженера Куракина, а также госпоина Левина, который является не последним человеком в «Жилсервисе». Мало того, Геннадий Левин еще и депутат городского Совета.

Вроде, что может быть легче, чем представить Смирновых подвыпившими скандалистами, устроившими дебош в приемной управляющей компании? И кем, как не спасителем слабой и хрупкой девушки выглядит господин депутат? Но, к немалому удивлению сотрудников «Жилсервиса», Смирновы оказались уж что-то слишком активными в отстаивании своих прав, чести и достоинства — более года продолжают бесконечные судебные разбирательства. И отнюдь не обвиняемыми выходят они после всех разбирательств — суд, уловив несоответствия в показаниях свидетелей, вытаскивает на суд Левиним и Воробьевой, не находит вины Смирновых. В то время как бывший уже секретарь Наталья Воробьева превращается из обвинителя в обвиняемую — Смирновы просят суд защитить их честь и достоинство.

Честь и достоинство — эти слова практически не звучат с телеэкранов и почти не встречаются на страницах газет. В мире, где правят деньги, невозможно предположить, что кто-то будет так упорно отстаивать столь эфемерные ценности. Ни господин Левин, ни тем более Воробьева — представительница молодого поколения россиянина, для которых эти понятия вообще почти неизвестны, не ожидали столь решительного отпора от людей пенсионного возраста, которых наше государство давно уже унизило крошечными пенсиями. Казалось бы, какие уж тут честь и достоинство!

За Наталью Воробьеву, написавшую в заявлении, что Николай Федорович Смирнов был в нетрезвом состоянии и нецензурно бранился, а его жена Альбина Алексеевна силой пыталась отобрать книгу входящих документов, которую мужественная девушка все же отстояла — один из лучших свободных адвокатов Анатолий Ковбаса, авторитетные свидетели. Смирновы сами готовятся к судебным процессам — денег на дорогостоящую защиту у них нет. Но, как видно, имея хорошее дореформенное образование и голову на плечах, можно успешно обойтись и без услуг адвоката.

13 мая состоялось очередное судебное заседание, на котором и был рассмотрен иск о защите чести и достоинства супругов Смирновых. Господин Левин, несмотря на свою довольно непривлекательную роль в данном деле, проходит всего лишь как

ответил — нет, но впоследствии она рассказала, что ей было очень страшно. «Находится ли секретарь в подчинении Левина?» — задает вопрос судья. Нет, не находится, так как Геннадий Сергеевич работает над перспективами предприятия, проводит собрания жильцов и указания давать не может. Никому. На следующий вопрос — был ли Смирнов пьян, Левин несколько ук-

кает: «Вот такой я эгоист!».

А вот свидетель Синюк куда более осторожна в своих показаниях — находясь в своем кабинете, не слышала угроз и нецензурной брани, лишь шум и нарекания в адрес предприятия. Видно, что роль свидетеля ей вовсе не по душе, но надо — значит надо! Вот только завираться, в отличие от прочих свидетелей, она явно не собирается.

Судья выходит для вынесения решения. Перерыв. Левин, в который уже раз за истекший год, пытается склонить Смирновых на мировую. Но те упорно решили идти до конца — слишком оскорбительна для них такая мировая. Левин пытается доказать Смирновым, что вообще не имеет никакого отношения к «Жилсервис УК». «Так за что же вам тогда зарплату там платят?» — интересуется Смирнова. Вопрос Левину явно не по душе: «А это уже не ваше дело!».

Вот так отвечает собственникам жилья, за счет платежей которых и существует данное предприятие — «Жилсервис УК», работающий над его перспективами господин Левин. Настолько непоколебима уверенность, что все можно, все допустимо, все пролезет и с рук сойдет, что он даже не пытается создать хотя бы видимость понимания того, что его благосостояние и, судя по справке о доходах и имуществе, немаленькое, полностью зависит от платежей все этих Смирновых, Петровых, Сидоровых... Хозяева жизни!

Судья Косицына-Камалова выносит определение о передаче дела в мировую суд, где и будет вынесено судебное решение.

Адвокат Анатолий Ковбаса не скрывает, что готовит встречный иск, и уже Смирновы выступают в роли обвиняемых, посягнувших на честь и достоинство Натальи Воробьевой-Бобоедовой. Очень жаль, но о чести и достоинстве этой девушке следовало подумать год назад, спустя 17 дней после злополучного визита Смирновых в управляющую компанию, во время которого они в один момент из уважаемых людей стали «пьяной швалью». Лишь через 17 дней Воробьева подает заявление в ГРОВД на якобы оскорбивших ее супругов Смирновых. Почему? Дело в том, что Смирновы, вопреки ожиданиям оскорбившего их Левина, не желали оставить действия руководителя-депутата безнаказанными. По их жалобе начинаются партийные «разборки» с Левиним на областном уровне. И именно тогда Наталья Воробьева спешит в милицию с заявлением. По чьей просьбе? Может быть, «не имеющий права давать указания сотрудникам предприятия» Левин дал ей столь «ценный» совет? Или указание? Но девушке следовало бы знать, что, пытаясь унижить чужие честь и достоинство, легко потерять свои.

Мария Леонова



свидетель. Его так просто к суду не притянешь — он является «специальным субъектом», депутат, как-никак! У обвиняемой — Натальи Воробьевой, прити заметно поубавилось: если в прошлом году она уверенно давала показания против Смирновых, то в настоящий момент предпочитает помалкивать, полностью полагаясь на своего адвоката.

Не будучи завсегдаемым судебным заседанием, я наивно полагаю, что несколько несообразные сцены в судебных шоу на российском ТВ — выдумки телевизионщиков, показываемые с целью «развлекалочки». Но, судя по происходящему, даже в тихих провинциальных городках такие «развлекалочки» — отнюдь не редкость. И судье Инне Косицыной-Камаловой не раз пришлось «ставить на место» то адвоката, пытающегося взять на себя роль судебного пристава, то Левина, решившего, что свидетель имеет право на ходатайство, то Куракина (еще один свидетель со стороны «Жилсервиса»), решившего, что его статус дает ему право задавать судье вопросы...

С большим интересом мы ожидали «выхода» первого свидетеля — господина Левина. Его рассказ практически не изменился: услышав нецензурную брань, вышел из кабинета с целью прекратить противоправные действия. В приемной происходило, по его словам, следующее: в то время, как Смирнова, нависнув над столом, пыталась отобрать у секретаря Воробьевой журнал входящих документов, Смирнов у двери громко ругался. От него пахло алкоголем. Левин попросил Смирновых прекратить шум, пригрозив вызвать милицию, швалью никого не обзывал, за руки не хватал.

На вопрос судьи — просила ли секретаря о помощи, Левин

лончиво отвечает, что он не эксперт.

— И как же я нависла над Воробьевой? — задает вопрос Смирнова. Господин Левин охотно показывает. В чем-то вроде дурно пошитой черной спецовки, согнувшись над трибуной и растопырив полусогнутые руки, он являет собой зрелище не для слабонервных.

Судья указывает на расхождение в показаниях: на судебном заседании Левин заявляет, что Смирнова не бранилась нецензурной бранью, но в объяснении, предоставленном им заместителю главы города написано — бранилась. То уверенно утверждает, что Смирнов был пьян, и тут же осторожное — «Я не эксперт». Почему? Но господин Левин очень скор на ответ: «Так ведь все происходило очень быстро — минуту, две, не больше».

А вот свидетель Виталий Куракин утверждает, что шум и крики продолжались не менее 15 минут. И вообще, Смирновы — люди скандальные, — говорит он, — все время с их стороны крики и жалобы. Судья задает вопрос — так, может, крики по поводу ремонта со стороны Смирновых были обоснованы? «Я считаю, совершенно необоснованны!» — заявляет Куракин.

Судья недоумевает: «Вы в течение 15 минут слышали шум, так почему не пытались прекратить противоправные действия Смирновых?». «Ну что вы, я знаю, на что они способны, чего от них можно ожидать!». Судья просит объяснить, чего же так боится молодой, и, в общем-то, нехилый мужчина. Ответ изумителен: «Выплеска темной энергии!».

Вопрос задает Смирнов — почему же все-таки Куракин не поспешил на помощь секретарю и руководителю? Постояв некоторое время в раздумье, Куракин изре-

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Милиция возбудила уголовное дело по факту избиения благовещенцев в «Трёх Китах»



По факту избиения двух жителей Благовещенска в торговом центре «Три Кита» возбуждено уголовное дело. Разбирательством занимается отдел дознания городского УВД. Инцидент произошёл 24 апреля. Китайский торговец побил палкой женщину и её мужа.

В тот день Елена Филиппова с мужем пришли за покупками в торговый центр, где в основном работают граждане Китая. Нечаянно посетительница задела манекен, из-за чего тот упал. После этого выбежал торговец и нанёс несколько ударов палкой женщине и её мужу.

Уголовное дело возбуждено по части 1 статьи 116 Уголовного кодекса «Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий». Сейчас проводится судебно-медицинская экспертиза. Её цель — установить тяжесть вреда, причинённого здоровью потерпевших. Когда будут получены результаты, специалисты дадут квалификацию действиям гражданина КНР — сообщает прокуратура Амурской области.

ИА «Амур. инфо»

### Около сотни амурчан пострадали от укусов клещей

От укусов клещей в Амурской области с начала апреля пострадали 98 человек. Среди укушенных 37 детей. Случаи заражения людей клещевым энцефалитом не зарегистрированы. Специалисты амурского Центра гигиены и эпидемиологии проводят исследования насекомых на возбудителей инфекций. Среди 50 клещей, принесённых в лабораторию жителями, у двух обнаружен положительный результат.

Случаи присасывания клещей зарегистрированы в Благовещенске, Белогорске, Свободном, Шимановске, Райчихинске, Зее, а также в Благовещенском, Бурейском, Свободненском, Завитинском, Мазановском, Октябрьском, Сковородинском, Серышевском и Селемджинском районах. Чаще всего на минувшей неделе за помощью врачей обращались жители областного центра, Белогорска и Свободного, сообщает амурское управление Роспотребнадзора. Экстренную профилактику от клещевого энцефалита прошли 27 человек.

ИА «Амур. инфо»

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### В Шимановском районе будут строить новый цементный завод

Власти Приамурья подписали соглашение о строительстве цементного завода в Шимановском районе. Во время строительства завод даст 300 рабочих мест, после введения в эксплуатацию их число возрастет до 600. Стоимость проекта составит 9,6 миллиарда рублей. Вероятный владелец завода — компания «Берилл Дельта».



Предприятие будет выпускать цемент высшего качества, который используется для создания специальных сооружений и конструкций. Такой цемент необходим для строительства космодрома Восточный. Кроме того, планируется использовать его в строительстве Нижнезейской и Нижнебурейской ГЭС. Ориентировочный срок реализации проекта — 2012 год.

Завод окажется выгодным не только сам по себе, но и для развития энергетики в регионе. Он позволит загрузить пока не востребованные энергоёмкости. Для работы производству понадобится сначала 120 миллионов, а затем и 240 миллионов киловатт-часов в год. Это даст дополнительную нагрузку двум амурским гидроэлектростанциям.

### Экс-зампред правительства Амурской области подыскала в Казани работу

Гузалия Минкина, бывший заместитель председателя правительства Амурской области, нашла работу в Казани. По неофициальной информации, в ближайшее время она может занять пост заместителя министра образования и науки Татарстана — сообщает газета «Вечерняя Казань».

Гузалия Минкина работала в амурском правительстве при губернаторе Николае Колесове с июня 2007 года по ноябрь 2008-го. Она покинула Амурскую область с судимостью. Гузалия Талгатовна проходила одной из обвиняемых по нашумевшему в Приамурье делу о «камчатском рейсе». В 2007 году члены команды губернатора Колесова слетали на Камчатку на арендованном на бюджетные средства самолёте. Бывший заместитель председателя правительства получил за злоупотребление полномочиями 3 года лишения свободы условно.

ИА «Амур. инфо»

# Люди и события, которые нас удивили

Не может не удивлять жителей города пристрастие нашего Главного к ярким предметам: «Очень приятно смотреть с высоты на новенькие блестящие крыши» — заявляет он. В отличие от женщин, которые едва ли не с рождения понимают, что не все то золото, что блестит, Роберт Валентинович, подобно детям и сорокам, не может скрыть радости при виде сверкающей жести. Как жаль, что неблагодарные свободненцы отнюдь не желают разделить эту радость. Да и поводов для нее, как говорят, нет. Жители домов, в которых произведен ремонт кровли, утверждают, что распорядители средств федерального бюджета сэкономили не только на кровельной жести, но, судя по всему, и на крепежном материале. Самый неподкупный ревизор — ветер, тут же выявил «слабое звено». Например, дом по адресу: ул. Зейская, 43, крыша которого под порывами ветра гремит, как литавры военного оркестра.

А кто произвел ремонт кровли дома № 67 на ул. Ленина? Его жильцы даже при слабом дожде наблюдают невеселую картину: вода с крыши, минуя водоотводы (а есть ли они вообще?), льется по стенам дома и окнам. Что же будет в летние ливни? Пожалуй, открыть окно, залитое потоками воды, чтобы вдохнуть неповторимый запах дождя, будет несколько рискованно. Зато «аромат» грибка от пропитанных сыростью стен на будущее им обеспечен. Наверно, есть и другие такие дома?

**«Кровли блестят под солнцем! Федеральные средства освоены своевременно!»** — торжествует мэр. Но о том, что для устранения недостатков в ремонтных работах, сделанных некачественно, собственникам жилья придется выкладывать уже свои денежки — ни слова.

Казалось бы, причем здесь Каминский? Вся вина за, мягко говоря, не совсем качественную работу должна лечь на отдел ЖКХ и ООО «Жилсервис УК». Но нет, Роберт Валентинович сообщает в прессе, что лично контролирует каждый объект.

Выходит, нет полного доверия ни у главы к специалистам отдела ЖКХ при администрации города, ни, тем более, к «Жилсервису». Но, судя по всему, нет у него и специальных знаний, поэтому, как ни контролируй, огрехи в работе — налицо.

Не перестают удивлять нас и

в городе «прихвизаторский» тандем «Кот Базилио и Лиса Алиса».

Кстати, осведомленные жители города утверждают, что при непосредственном участии первых лиц города и руководителей некоторых МУПов в «Спецавтохозяйстве» происходят все-

лей домик размером 136,3 кв.м, и автомобиль УАЗ-31519.

Не менее чудесны преобразования и у его супруги: доход с 273861 тыс.руб. вырос до 322287 тысяч, появилась небольшая квартира — всего-то 72,4 кв.м., а также счет в банке, ни много, ни мало 150 тыс.руб.

Похоже, это уже болезнь, и наблюдается она в основном у депутатов и кандидатов в них. Ведь и при выборах в горсовет, прочитав в муниципальной газете сведения о доходах кандидатов в депутаты, свободненцы предложили было устроить складчину для некоторых уж совсем неимущих и обездоленных, но сведения, вовремя предоставленные налоговой инспекцией, ГИБДД и Сбербанком, заставили сердобольных убрать свои кошельки подальше. Те медицинские светила, которых не прельщает депутатское кресло, предлагают классифицировать сие явление как новое, неизвестное ранее заболевание.

Удивляет также бездействие жильцов дома Лазо, 70, прощ — «Пентагон». Казалось бы, после выхода двух статей в нашей газете о деятельности председателя кооператива Марины Дениско народ должен был зашевелиться. Как бы не так! Открываем все тот же «Свободненский курьер» № 19 — статья «Пентагон» без света». Бездействуйте дальше — останетесь еще без тепла и воды. Тревогу бить надо, бежать во все инстанции, судиться, наконец...

Удивляют нас и те, кто обвиняет муниципальную газету в корыстолюбии. Находятся люди, утверждающие, что даже информационные объявления ветеранов здесь не хотят ставить за «бесплатно». Поверить в это трудно, почти невозможно. Ну о каком корыстолюбии может идти речь, когда в течение года за жалкую сумму всего-то в один миллион (не долларов, рублей!), журналисты добросовестно работают и прославляют сомнительные «подвиги» Главы города и местного руководства, вкладывая в сии дифирамбы и душу, и талант. Да это ж просто бессребреники!

Елена Лисовская



наши читатели. Мы полагали, что столь «легкая» рубрика, как «Люди и события...» не способна заострить на себе внимание. Но нет, наш постоянный читатель Александр Иваненко обратил внимание на тот факт, что печально знаменитое свободненское «Спецавтохозяйство» уже не муниципальное, как мы написали, а частное предприятие.

Собственно, о том, что прибыльное муниципальное предприятие с нового года стало частным, нам известно — еще бы, весь город говорит о том, что «Спецавтохозяйство» приватизировала Ирина Киевская. Но назойливая реклама сделала свое дело, и пальцы автоматически набирают — «МУП».

Возможно, свободненцы ошибаются в том, что без участия Киевской здесь не обошлось? Ведь Ирина Александровна не фигурирует в документах, владелец ООО «Спецавтохозяйство» — совсем другой господин? Но народ убежден — ему известно, чьи уши торчат из-за спины всех этих гурушкиных, андронниковых, овчинниковых... И называют самый популярный

ма странные делишки... Но это уже другая история.

Сумел удивить народ и районный Совет народных депутатов в лице его председателя Геннадия Драганера. Невероятно, но факт — люди среднего и менее достатка из кожи вон лезут, чтобы доказать, что живут они не хуже других. Совсем другое дело — наши народные избранники. Открываем газету «Свободненский курьер» № 18 от 5.05.10 г., в которой размещена справка о доходах и имуществе Геннадия Александровича и его супруги. Из нее видно, что, кроме годового дохода в 835788 и 273861 руб. соответственно, нет у четы Драганер ни кола, ни двора. Есть правда, на счету Геннадия Александровича на черный день 63 тыс. руб.

Народ весело похихикивает, читая сию информацию. И не зря. Уже в следующем номере той же газеты от 12.05.10 г. появляется уточненная справка о доходах и имуществе супругов Драганер. О чудо — таинственным образом у Геннадия Александровича появляется земельный участок в 3600 кв.м, нехи-

### ● На Совете народных избранников

## Как форма вытесняет содержание

Очередное заседание городского Совета народных депутатов, состоявшееся 6 мая, прошло на редкость организованно. Кворум не вызывал сомнений, голосование проходило дружно, практически единогласно, никаких эксцессов не наблюдалось, и уже до обеда 14 вопросов повестки дня были успешно рассмотрены. Судя по всему, таким исходом довольны были все: и депутаты от честно выполненного долга; и Роберт Валентинович, которому не пришлось бросать грозные взгляды на непонятливых или крамольных депутатов; и прокурору, поскольку народные избранники строго следовали букве российских законов, и даже приняли решение позволить предпринимателю Келипу выкупить арендованное им помещение, что соответствовало не только букве, но и духу постановления правительства о защите интересов малого бизнеса. Правда, для победы предпринимателю пришлось пройти через серию судебных разбирательств, где городская администрация героически и до конца сопротивлялась такому постановлению. Но все же на этот раз пришлось уступить. И вот свободненские депутаты то ли под влиянием судебных разбирательств, то ли следуя рекомендациям мэра, тоже прониклись интересами малого бизнеса.

В общем, всем было хорошо, лишь журналисты слегка были озабочены, чем наполнить свое освещение важного городского события. Краткость, конечно, сестра таланта, но она, как известно, и мачеха гоноара.



И тут я вспомнил, что уже давно собирался написать о местах для присутствующих в зале администрации, где проходит заседание Совета и другие важные мероприятия. Дело в том, что кресла для депутатов тут весьма удобны. И это правильно — им, подчас, приходится высидеть долгие сес-

сии, участвовать в горячих дискуссиях. Тут, конечно, комфорт не лишний. А для участников общественных слушаний и иных мероприятий, проходящих эпизодически, кресла предусмотрены попроще. Также никто против этого не возражает. Однако, кроме того, что мест для участников слушаний оставлено очень мало, но и эти места оказались в большинстве своем непригодными для сидения. То ли случайно, то ли по какому-то умыслу, но кресел здесь явный избыток, составлены они так тесно, что сидеть можно только на одном или двух рядах. Вроде забота, чтобы поместилось как можно больше людей, а по существу — издевательство. Кресла заняли все пространство, а для людей места не оставили. Так бывает — форма идет вразрез с содержанием. Это обычно делается джля того, чтобы пустить, как говорится, пыль в глаза. Мы, разумеется, не думаем, что сделано это умышленно. Но хозяйственные работники администрации могли бы давно убрать один или два ряда кресел, чтобы на оставшихся можно было сидеть.

Анатолий Алексеев

**Литературная  
страничка**Окончание.  
Начало в № 7, 8, 9

Анатолий ОСИПОВ

**Прощай!**  
(Рассказ)

- Что ты подразумеваешь под нормальным общением?! Чем тебе Валуцкие не угодили?! Культурные, образованные люди! И собираются у них только такие же - известные, талантливые! Завтра, говорят, будет сама примадонна!.. - она тоже завелась и, видимо, поэтому перестала спотыкаться в словах.

Он зло усмехнулся:

- Самое, пожалуй, подлое в бизнесе, что приходится посещать такие сборища: улыбаться через силу; любезничать с теми, кому хочется плюнуть в морду; поддерживать беседу ни о чем - о моде, успехе, кто с кем и как....

- А чем тебе не угодил моды, успех?! Все этим живут! Ты сам разве не стремишься к успеху?.. И одеваешься не кое-как!..

- Плевать на успех! Мне просто ничего не остается, как зарабатывать деньги - я уже говорил тебе об этом. Из спортивного интереса! Сами по себе они мне, в принципе, и без надобности. Но надо же себя чем-то занять. История знает людей, которые в погоне за успехом прошли весь путь, до конца. И что?! Александр Македонский, Юлий Цезарь, Наполеон, даже Иосиф Сталин и прочие самые успешные в конце пути оказывались в тупике. Ничего, зачем они шли и куда пришли, там, как выяснилось, нет. Кроме одиночества и пустоты....

- Ну и что, зато какую жизнь они прожили!..

- Это уже не имеет значения. Если ты веришь в Бога, важен итог, то, что ты сам понял и почувствовал. «И горько жалею и горько слезы лью, но строк печальных не смываю!». Прошлый кайф непременно предполагает будущую ломку. Или похмелье. За все в жизни приходится платить, так уж она устроена. И обмануть ее никому не удастся, - он как-то возбужденно схватил со столика бутылку, плеснул себе в бокал виски и, не предлагая ей, жадно выпил. И тут же протрезвила:

- А мода - условность! Чтобы красиво одеваться, мода играет десятую роль. Среди всех этих кутюрье встречаются, конечно, талантливые люди, но большинство - мошенники! Паразитируют на человеческой глупости. Ту же примадонну, как одевают ее советники - имиджмейкеры? Не имей она такого авторитета и таланта, была бы всеобщим посмешищем....

- Вот т-ты завтра и скажи ей об этом, - пьяно улыбнулась она, и взялась за бутылку с виски.

- Может, хватит? - последняя порция как будто его протрезвила.

- А может, и нет, - рука у нее ходила ходуном, и горлышко бутылки зазвенело о край фужера.

- Давай, лучше я, - он забрал у нее бутылку и налил небольшие порции.

Выпили. И замолчали. Каждый думал о своем.

\* \* \*

Ему почему-то вспомнился родной брат отца, дядя Ваня - незадолго до смерти. Тогда он приехал в свой первый после окончания института отпуск и сразу же отправился к больному дядюшке. У него был рак пищевода, и он уже не мог принимать пищу и не вставал. Отчетливо, как наяву, перед глазами встало его исхудалое лицо, изрезанное глубокими морщинами, на фоне сатиновой наволочки в красную крапинку.

«Что-нибудь надо?» - спросил он, присаживаясь у кровати.

«Какой-нибудь воды... с газом, - толчками выдыхая из себя слова, попросил он, - простая... не идет».

В провинциальном городке, еще при советской власти, никакой минералки в магазине не оказалось. Он купил бутылку шампанского.

Так же ясно вспомнилось, с каким трудом его выпирающий из дряблой кожи горла кадык совершал колебательные движения, надолго застревая где-то под подбородком. Нелегко проглатывалась даже шипучая жидкость, но граненый стакан шампанского он все же выпил до дна.

«Помнишь... Берейские озера, Ургу? - где-то в глубине потухших глаз умирающего вдруг снова засветилась жизнь».

Как же было не помнить. Какая там была рыбалка! В озерах карась, в речушке Урге налим и щука. Они добирались туда по заброшенной царской дороге на мотоцикле «Минск». На более тяжелой технике проехать было невозможно даже в засушливый период. Через болотистые распадки в царские времена были настланы гати, но они сгнили, и мотоцикл приходилось перетаскивать на руках. Нелегкое, конечно, дело, но такие трудности давали этим местам возможность сохранять свою девственную прелесть. В воспоминаньях словно оживали ощущения того времени: и аромат пахнущей дымком ухи, и неумолчные звуки ночной тайги, и искры костра, уносящиеся в чистое звездное небо, где огромная луна сияла почему-то зеленоватым цветом. А звезды были такими яркими, какими они не казались даже на Тянь-Шане, на высоте четырех тысяч метров над уровнем моря. Может быть, зрение было острее?.. Или восприятия свежее?

А как-то, на пути домой они вспугнули двух косуль - рогатого самца и самку. Дорога огибала подножие

поросшей соснами сопки, и, когда вывернула к распадку, оказались метрах в пятидесяти от животных, которые уже пугливо оглядывались, не понимая, откуда опасность. Звук и эхо гулко разгуливали по распадку, отражаясь от склонов сопки, внося путаницу в слуховую сигнальную систему животных. При появлении мотоцикла они, видимо, настолько растерялись, что бросились бежать почти наперерез. Но эта растерянность никак не повлияла на естественность и красоту их движений. Косули будто парили в воздухе, едва касаясь земли - просто полет! Другой раз такое же восторженное чувство вызвал у него победный финиш Борзаковского на Афинской Олимпиаде. Последняя стометровка тоже была исполнена полетом.

Бег! Даже балет не вызывает такого чувства, хотя там впечатление усиливает музыка. Конечно, если это настоящий бег. И человек тут может быть так же прекрасен, как вольное животное. Возможно, потому, что это самое естественное в природе движение, - подумал он.

\* \* \*

И снова воспоминание вернуло его к дяде Ване. Тогда в конце их разговора он неожиданно как-то мечтательно улыбнулся: «Эх, еще бы года два...порыбачить, в тайге побродить!..». Спустя несколько дней он умер.

Только сейчас, через столько лет, его поразила такая жажда жизни умирающего. Не разочаровался, и не устал! А ведь прожил он ее очень нелегко. Почти сорок лет проработал в паровозном депо слесарем. Его одежда всегда была настолько пропитана мазутом, что производила впечатление лоснящегося черного панциря. Да и по весу она отвечала этому определению. Паровозное депо являлось основным предприятием их крохотного городка, и таких, как дядя, было немало. В то время начинался и заканчивался рабочий день, как и обеденный перерыв, по гудку, хрипловатый голос которого легко проникал даже в наглухо закрытые зимой жилища. После этого сигнала можно было наблюдать шествие мазутовых рыцарей - не только одежда, но и лица, и руки их были черными, как у негров. При депо имелась душевая, но большинство почему-то предпочитало переодеваться и умываться дома. Дядя Ваня принадлежал как раз к этому большинству. Душ он посещал перед выходным, уже переодевшись в чистое. А на плите, огромной русской печи, у них почти всегда в огромном чугунке вываривалась «мазутка» - так называлась рабочая одежда. Сколько трудов стоила стирка этой спецовки, знала только его жена, тетя Аня. Впрочем, любая работа, насколько он помнил, ее нисколько не удручала. Возможно, оттого, что доля сия не миновала и большинство ее соседей. А может быть и отчего-то другого....

И между собой был у них какой-то мир и лад. Когда дядя Ваня выпивал, тетя ворчала, а он отвечал ей ехидными замечаниями. Но их словесная пикировка никогда не приводила к серьезным размолвкам. В самом деле, будто тешились.

\* \* \*

Как-то, как раз на рыбалке, дядя Ваня стал виновником лесного пожара. От костра загорелись кусты, затем огонь перебрался на ближние сосны. Пытался потушить, не получилось, пришлось броситься в бега. Но, как раз был пожароопасный период, все службы были наготове, и уйти не удалось. Ущерб составил 28 тысяч рублей - огромная по тем временам сумма. По решению суда решено было взыскивать в доход государства 20 процентов с пенсии и конфисковать имущество, представляющее какую-то ценность, кроме жилья.

- Каким ценным имуществом вы владеете? - спросил судья.

- Ничего ценного отроду не бывало, - ответил дядя, и это было истинной правдой.

- Может быть, есть какая-нибудь скотина?

- Скотина есть.

- Кто?

- А вон, моя старуха!

Зал грохнул хохотом.

- Старый дурак, совсем из ума выжил! - заверещала тетка, пробираясь к выходу.

Эта сцена сейчас стояла перед его глазами, как живая. И хорошо помнилось, что тетка этот случай долгое время давала повод для ворчливого негодования и упреков в адрес мужа, что он опозорил ее в таком важном учреждении. Дядюшка же обычно ехидно ухмылялся и подливал масла в огонь, утверждая, что, напротив, возвысил ее, признав за ценное имущество. Могли бы и конфисковать, - добавлял он, - польза была бы и государству, да и мне жилось бы спокойнее.

Может быть, Стерлигов прав: бросить все, начать жить просто, без мишуры и общения в гадюшниках, - подумал он завистливо. Но тут же, несмотря на выпитое, никогда не оставляющая его трезвая практичность вернула ему чувство реальности. Поздно! Мысли на эту тему не раз уже вертели в его голове. Стерлигов молодой, а ему поздно! Тем более что он другой человек, с другими интересами.

- Всему свое время! - как-то произвольно вслух выговорилась фраза.

\* \* \*

- Ты что-то сказал? - она открыла глаза и захлопала ресницами.

- Задремала?

- Да, кажется.... Я плохо выгляжу? - кокетливо улыбнулась она.

- Прекрасно! Как всегда...

- Ты уже в норме?

- А что, я был слишком пьян?

- Я не это имела в виду. Ты сегодня весь вечер какой-то взвинченный и даже злобный.

- Скажешь тоже - злобный! Но если и так, это не к тебе.

- Никто же не виноват, что Наталья умерла....

- Конечно, никто - это наше личное дело.

- Опять?

- Что, опять?

- Опять начинаешь говорить загадками. Ты-то тут при чем?

- Да, в самом деле, я-то и ни при чем.... Давай лучше выпьем. И пора спать....

Он разлил из бутылки остатки виски и поднял бокал:

- За мир и дружбу!

- И за счастье! - она с опаской взглянула на него и торопливо пояснила. - Можно и за счастье выпить, Наталья, думаю, не будет в обиде.

- Все нормально, малыш! Наталья бы тебя поддержала. А я хочу добавить в этот коктейль еще и смелость....

- Какой коктейль, что ты говоришь? И при чем здесь смелость?

- Коктейль из тостов. А смелость?.. У человека это самая тяжелая проблема. Помнишь, в «Мастере и Маргарите» Иешуа говорил Пилату о трусости.... Впрочем, ты не читала, а в кино - есть эта сцена или нет? Речь идет не о той смелости, чтобы идти под пулями в общем строю. Конечно, для этого нужно немало мужество, однако большинство нормальных людей в таких ситуациях ведут себя достойно. Но в человеческой породе мало таких, кто способен пойти против общего мнения, общих предрассудков. Для этого нужна смелость другого порядка....

- Ну, началось опять! Я сегодня уже устала от этих твоих умственных заворотов. Я хочу просто жить, жить, как живут все нормальные люди - любить, пить вино, общаться с этими людьми, которых ты, оказывается, так ненавидишь!..

- Презираю! Много чести, чтобы их ненавидеть.

- Перестань! Перестань! Перестань! - она сорвалась на крик, и слезы снова брызнули из глаз. - Ты сегодня просто издеваешься надо мной.... Чего ты хочешь?

- Я хочу выпить, - он приподнял державший в руке бокал и демонстративно вылил содержимое в рот, не глотая.

\* \* \*

Выпила и она, но мелкими глоточками. И, ставя пустой бокал на стол, тыльной стороной левой руки смахнула продолжающие бежать из глаз слезы. Разбавленная этими слезами тушь ресниц оставила живописный след до самого уха. Он засмеялся:

- Ты прекрасна, малыш! Все хорошо, нет у тебя повода для печали!..

- Ну... да, - всхлипнула она, - весь вечер... издеваешься. Ну и что, если я... трусиха, презирать меня?..

- Глупенькая девочка, я же не о тебе... О себе! Я трус! - и опять уходя в себя, отрешенно добавил. - По большому счету это уже не поддается исправлению. Впрочем, и по мелочам духу не хватает....

- Не наговаривай на себя, никакой ты не трус. Наоборот, все считают, что ты смелый... даже слишком. И я тоже....

- Ну, если ты тоже, придется оправдывать доверие. Завтра у Валуцких надо будет что-нибудь этакое сотворить. К примеру,... заявить, что с сего дня, считаю ниже своего достоинства отдавать карточные долги! Честный и благородный человек, скажу, обязан выполнять все свои обязательства, кроме карточных долгов. Как, думаешь, отреагирует благородное общество на мое заявление?

- Посчитают сумасшедшим!

- Вот видишь, а ведь это предрассудок, который на руку только бездельникам, мошенникам и подонкам. В гадюшнике, куда мы завтра собираемся, немало таких, кто не признает своих детей и не платит им алименты, не помогает родителям, просто не отдает долги, не подает нищим, и никто это не считает предосудительным. Во всяком случае, не обращают внимания. Но ежели кто-то не отдаст карточный долг, благородное общество тут же от него отвернется. Но ты не беспокойся, - отреагировал он на ее то ли укоризненный, то ли испуганный взгляд, - ничего этого я делать не буду. Нет смысла ни для них, ни для меня... Раньше надо было бунтовать.

- Ты меня совсем не любишь?

- Еще как! В сентябре или октябре поедem на Сейшелы... или, как они там... Поедem?

- Поедem...

# Опора России

**Председателю Совета предпринимателей г. Свободный С.Д. Нема**

Общероссийская организация малого и среднего предпринимательства «Опора России», проводя инициативное исследование последствий замены ЕСН страховыми взносами, выделила следующие последствия:

1. Ухудшение условий хозяйствования для малого и среднего бизнеса:

- а) сокращение объемов производства;
  - в) закрытие предприятий, сворачивание бизнеса;
  - с) сокращение ФОТ с целью уменьшения страховых платежей.
2. Социальные последствия:
- а) сокращение рабочих мест, рост безработицы;
  - в) сокращение доходов населения;

с) снижение покупательной способности населения может иметь «лавинообразный эффект» для всех сфер бизнеса;

д) увеличение «серых зарплат» - удар по пенсионному обеспечению;

е) потребкооперация не справится с таким налоговым бременем: сельские магазины, которые являются спасением для небольших населенных пунктов, вынуждены будут закрыться.

3. Фискальные последствия:

- а) снижение всех налогов;
- в) рост конфликтности МСБ с фискальными органами.

Амурское региональное отделение общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», поддерживая решение Совета Регионов о необходимости провести региональные конфе-

ренции и сформировать единую позицию «Опоры России» не позднее июня 2010 года, до ухода депутатов ГД РФ на каникулы, просит вас и предпринимателей города Свободного принять участие в региональной Конференции на тему: «Социально-экономические последствия замены ЕСН страховыми взносами» 20 мая 2010 года и направить свои предложения для включения в резолюцию.

**Конференция состоится 20 мая в 10 часов по адресу: Благовещенск, ул. Калинина, 8, гостиница «Зяя», 2 этаж, конференц-зал.**

**Все заинтересованные лица из Свободного могут записаться или подать свои предложения по адресу: 50 лет Октября, 17. Тел. 5-48-60**

## Магазин «ВИЗИТ»

**предлагает:**

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысяча мелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.



**Работа с организациями по перечислению.**

**Доставка по городу бесплатно.**

**Наши адреса:**  
ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;  
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;  
ул. Октябрьская, 55, магазин «АРАТ», тел. 6-40-33

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продам а/м «Нисан Вингруд» 2002 г.в., V-1,5, недорого. Тел.: 8-924-341-07-02; 5-34-08**

**Продам 2-комн. кв. в районе ВРЗ, 4 этаж, новая планировка, 50 кв.м, лоджия, цена - 750 тыс. руб., торг, можно под сертификат. Тел.: 6-46-22; 8-914-560-83-27**

**Продается дачный уч-к с домом, документы, насаждения, 8 км климощевской трассы (сады электроаппаратного завода) Тел.: 3-45-53, 5-23-85**

**Продам зем. уч. 8 соток с домом в Дубовке, земля удобрена, вода, рядом автоб. ост., цена догов.; батареи вод. отопл. б/у в хор. сост.; отопит. установку типа 015-30. Тел. 8-924-682-54-07**

**Продается гараж в районе пл.Лазо, 3х6 с погребом. Тел. 8-914-562-33-33**

**Продается торговое оборудование фирмы «Веста», недорого. Тел. 8-914-560-24-24**

**В пос. Углегорск сдаются торговые площади для организации торговли промышленными товарами. Справки по тел.: 8-914-554-88-49; 91-1-28; 91-7-66 - в раб. время**

## Салон сотовой связи «Жемчужина»

**Предлагает:**

- сотовые телефоны на две сим-карты с ТВ;
- телефоны АТС;
- слуховые аппараты;
- ноутбуки.

Осуществляем также подключение к Интернету и TVi.

**Адрес: ул. Ленина, 45. Тел. 5-04-50**

## ИП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

**Наш адрес:** г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

## Общественно-политическая газета СВОБОДНАЯ

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г. Цена в розницу свободная.

**Учредитель:**  
Анатолий Алексеевич Осипов  
**Адрес редакции:**  
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.  
**Главный редактор:**  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ПКИ «Зяя», г. Благовещенск, ул. Калинина, 10. Подписано в печать 18.05.10 г. в 13.00. Заказ № 1365. Тираж 1550 экз.  
*За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Редакция может не разделять точку зрения авторов.*

## ОТКРЫТОЕ ОБРАЩЕНИЕ СОЮЗА ЖИТЕЛЕЙ КУЗБАССА К ПРЕЗИДЕНТУ, НАРОДУ РОССИИ И ЖИТЕЛЯМ КУЗБАССА

В то время, как на нас делают миллиарды долларов, на которые потом строят себе дворцы и виллы, в которых потом гуляет наш премьер-министр, мы сотнями гибнем в шахтах, наши люди губят себя за копейки.

Последние события в Междуреченске стали для нас последним доводом - дальше терпеть нельзя.

Мы не будем рабами, рабочим скотом, с которым можно не считаться, как бы это не хотелось некоторым правящим людям. Мы устали от рабства и унижения. Хватит!

Мы обращаемся к Президенту Медведеву. Если, конечно, именно он наш президент, а не кто-то иной.

**Наши требования такие:**

1. Освободить всех арестованных в Междуреченске в ближайшие дни, прекратить всякое преследование. Прекратить оскорбления и клевету против жителей города в центральных СМИ.

2. Повысить зарплату во всех рентабельных шахтах региона в три раза, считая от минимальной, но не ниже 45.000 рублей. Именно из-за малых зарплат идет нарушение техники безопасности, в результате чего наши люди гибнут сотнями.

3. Прекратить преследования за независимую профсоюзную деятельность по защите интересов рабочих. Виновных в преследованиях следует строго наказывать.

4. Вывести из Междуреченска силы МВД, привезенные из других городов.

5. Ввести в каждом городе ежемесячно массовую народную встречу с главой администрации города, чтобы давал отчет народу, что сделано им полезно за прошедший месяц, и отвечал лично на вопросы, принимал петиции и обращения граждан.

Другие решения нас не устроят.

Ждем Вашего ответа господин Президент России. Ждем ответа до утра пятницы, 21 мая.

В случае невыполнения наших требований, мы будем вынуждены уже говорить и действовать в области политики, а не социальных требований.

Теперь обращаемся к землякам.

Для того, чтобы услышать решения высшей власти страны в наш адрес - мы собираемся 22 мая, в субботу, у зданий администрации наших городов. Ровно в 16.00.

Перечень городов, где мы объявляем всеобщий сбор граждан, и где действуют наши инициативные группы:

Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск, Анжеро-Судженск, Белово, Березовский, Калтан, Кемерово, Киселевск, Мыски, Осинники, Полысаево, Прокопьевск.

Мы призываем приходить на сбор не только шахтеров и их близких, но и всех, кому не наплевать на общее положение дел на нашей земле. Пусть чиновники выйдут и дадут нам ответ на наши требования. И нас устроит только выполнение всех требований.

Сразу предупреждаем министра Нургалиева и губернатора Тулеева, что «шутить» с нами, так как вечером 14 мая в Междуреченске - не советуем.

Знаем, что часто нас не слышат. И вместо разговоров завозят ОМОНЫ. Поэтому:

1) Обращаемся ко всем партиям и общественным структурам страны. Просим Вашей поддержки. Официального хотя бы заявления, что вы поддерживаете наши требования и готовы вместе с другими партиями помогать нам - чем сможете в нашей самозащите. Отсутствие официальной Вашей позиции до 21 мая будет означать, что вы на самом деле против народа. О чем будет доведено до сведения всей страны. Пока мы видим, что представительница только одной партии попыталась нам помочь, остальные молчат. Нам потребуются информационная, юридическая помощь, она уже требуется арестованным нашим братьям в Междуреченске, и другое содействие от вас, в т.ч. организационное.

2) Просим все СМИ, которые не продажные:

- рассказать о наших требованиях;
- прислать к нам своих представителей 22 мая;
- опубликовать правдивую информацию о событиях у нас, а не ту, что врут по ТВ.

3) Обращаемся ко всем жителям России, в связи с тем, что мы находимся в информационной блокаде, наши форумы и группы в социальных сетях заблокированы ФСБ, а что остаются, кишат платными наемниками, работниками гос.структур и милиционерами, которые выдают себя за обычных жителей и обманывают людей и страну своей ложью:

- рассказывать правду среди друзей и в интернете, рассказывать о событиях у нас, чтобы страна знала о происходящем здесь и чтобы нас не могли раздавить; сегодня раздавят нас - завтра вас.
- 4) Обращаемся к нашим жителям:

- составляйте списки всех тех, кто живет в вашем городе, и кто будет преследовать нашу народную самозащиту - чиновников, милиционеров. Составляйте и публикуйте их в интернете, развешивайте на улицах. Весь город должен знать их по фамилии. Семьям тех, кто готов избивать женщин, как это произошло в Междуреченске - должно быть стыдно за своих отцов, братьев и сыновей. Если Вы знаете кого отправлять бить наших людей в другие города - собирайте информацию про них тоже;

- делайте самостоятельно листовки с нашими требованиями и про места сбора 22 мая, развешивайте по улицам и домам;
- рассказывайте про сбор всем знакомым и друзьям;

- не верьте никому, кто будет говорить, что нашу акцию отменили, даже якобы если будут говорить от нас, и другой лживой клевете, которая уже наводняет все подкупленные СМИ;
- собирайте свои общие кассы для помощи задержанным братьям, передавайте родственникам;

- не поддавайтесь на агитацию продажных псевдоактивистов, которых подкупили власти;
- делайте самостоятельно повязки белого цвета, надевайте их на месте сбора 22 мая;
- создавайте самостоятельные негласные ячейки Союза жителей Кузбасса.

22 мая встретимся на улицах наших городов.

**За Свободу и Справедливость!**

**Центральный Штаб Союза жителей Кузбасса**

**г. Новокузнецк, 16 мая 2010 года**